ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

Nº 67 (819)

СРЕДА, 19 сентября 1951 года Год изд. ІХ

Цена 10 коп.

"Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца...

(И. Сталин).

Голос миллионов

Борьба против поджигателей войны и защита мира есть главная задача всего прогрессивного человечества.

В беседе с корреспондентом «Правды» товарищ Сталин наметил широкую программу борьбы за дело мира. «Мир будет сохранен и упрочен, — указывает товарищ Сталин, — если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца. Война может стать неизбежной, если поджигателям войны удастся опутать ложью народные массы, обмануть их и вовлечь их в новую мировую войну.

Поэтому широкая кампания за сохранение мира, как средство разоблачения преступных махинаций поджигателей войны, имеет теперь первостеленное значение...».

Непрерывно растущая мощь и нерушимая сплоченность лагеря мира, возглавляемые СССР и странами народной демократии, являются решающим препятствием агрессорам на пути развязывания новой войны. Ярким доказательством этому служат 450 миллионов подписей, собранных под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

С чувством глубочайшего патриотизма и непреклонного стремления защитить мир откликнулись трудящиеся нашей страны на резолюцию пленума Советского Комитета защиты мира о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. Став на предоктябрьскую вахту мира, советский народ еще раз демонстрирует свою последовательную политику — мирным созидательным трудом отстаивать до конца дело мира.

На-днях закончила работу Свердловская областная конференция сторонников мира, которая положила начало сбору подлисей под Обращением Всемирного Совета Мира на предприятиях и в учреждениях области. С трудовым под'емом приступили к сбору подписей и строительные коллективы нашего треста. Став на вахту мира, строители добиваются новых производственных успехов. На всех строительных участках, в цехах подсобных предприятий треста широко развернулось соревнование трудящихся за достойную встречу 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Это соревнование в соединении с вахтой мира, которую с честью несут строители, явилось новым, мощным трудовым под'емом коллектива. Почти каждый труженик увеличил в эти дни свою выработку.

Не подлежит никакому сомнению, чтс против политики агрессии может и должна предотвратить войну, укрелить великое дело мира.

Первые подписи

17 сентября, после того, как окончился трудовой день, рабочие жилучастка Машстроя собрались на митинг, посвященный сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

После доклада начальника участка тов. Шевякина перед коллективом выступают бригадир штукатуров тов. Ефремов, прораб тов. Лянскорунский, сопловщик тов. Нестеров. Они призывают машстроевцев дружно поставить свои подписи под Обращением и скрепить их славными трудовыми де-

После митинга начался сбор подписей. Одними из первых подписали Обращение стахановцы тт. Немкина. Лесанов, Маклаков и другие. В этот день Обращение подписали почти все строители жилучастка.

С ЧЕСТЬЮ НЕСТИ ПРЕДОКТЯБРЬСКУЮ ВАХТУ МИРА!

Слово не расходится с делом

На-днях в жилищно-коммунальной конторе треста состоялось общее собрание рабочих и служащих. Начальник ЖКК тов. Аверков передал содержание Обращения Всемирного Совета Мира, рассказал о последнем пленуме Советского Комитета защиты мира, о том, что каждому советскому человеку предоставлено право еще раз выразить свой протест против войны — вместе со всеми людьми доброй воли потребовать заключения Пакта Мира между великими державами.

Внимательно слушали присутствующие слова тов. Аверкова.

После доклада слово попросил стахановец ремонтной группы, столяр тов. Ядрышников.

— Я не только подпишусь под Обращением Всемирного Совета Мира, но и своим самоотверженным трудом докажу поджигателям войны горячее стремление

Тут же тов. Ядрышников дал слово выполнять норму не ниже 170 проц. и вызвал на соревнование тт. Слободчикова и Кошурникова.

Повышенные обязательства взяли плотники бригады тов. Яркова, маляры тт. Галкин и Меркушев.

Соцдоговоры заключили между собой домоуправляющие, уборщицы и т. д.

Среди технического персонала, обслуживающего молодежные общежития, также развернулось соцсоревнование.

Слова не расходятся с делами. Ставшие на стахановскую вахту мира значительно перевыполняют свои обязательства.

> В. КОНЦЕВИЧ. управляющий домами.

Обязательства заводстроевцев

Перед коллективом заводстроя стоят большие и ответственные задачи по выполнению государственного плана сдачи жилья в эк-

Мы должны всемерно мобилизовать внутренние резервы, изо дня в день улучшать организацию труда, шире внедрять передовой опыт лучших стахановцев и мастеров, экономно расходовать каждую минуту рабочего времени.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив Заводстроя берет на себя следующие социалистические обязательства:

1. Выполнить план 1951 года по вводу жилой площади в об'еме 11800 квадратных метров к 7 ноября, в том числе: дома $\mathbb{N}_{2}\mathbb{N}_{2}$ 11, 12—к 20 сентября, дома $\mathbb{N}_{2}\mathbb{N}_{2}$ 17, 18, 3,—к 25 сентября, дома $\mathbb{N}_{2}\mathbb{N}_{2}$ 20, 22—к 28 сентября, дома №№ 13, 8, 9, 36-квартирный дом с детской поликлиникой — к 25 октября, дом № 10-а — к 1 ноября.

2. Выполнить годовое задание по выработке на одного рабочего на 105 проц.

3. Добиться выполнения норм выработки рабочими в среднем по управлению на 135 проц.

4. Механизировать основные трудоемкие работы: штукатурные-на 70 проц., малярные-на 65 проц., по укладке бетона-на

5. Снизить себестоимость строительных работ на 0,5 проц.

6. Получить от внедрения рационализаторских предложений 50 тысяч рублей экономии.

7. Подготовить по всем видам технического обучения 40 рабо-

8. На всех строительных илощадках по основным бригадам открыть лицевые счета экономии.

9. На всех пусковых объектах организовать соревнование бригад за отличное качество работы.

Коллектив строителей Заводстроя вызывает на предоктябрьское социалистическое соревнование коллектив строителей Машстроя.

По поручению собрания обязательства подписали: ДАВЫДОВ, начальник Заводстроя, ЗАНКИН, секретарь парторганизации, БОРЕШКО, председатель цехового комитета, ОСИПОВ, секретарь комсомольской организации.

Высокая выработка

в первые дни вахты отдельные товарищи дание на 234 проц. дают прекрасные локазатели в труде.

Бригада слесарей, руководимая тов. Во- тов. Бурмистрова. рониным, выполняет ежесменно по 247

Две нормы в смену-выработка токаря дома и пусковых об'ектов

Эти люди добиваются не только высо-

Коллектив ремонтно-механического заво- проц. нормы. Немного отстал электросвар- кой выработки, но и выпускают продукцию да стал на стахановскую вахту мира. Уже | щик тов. Степанищев, он выполняет за- отличного качества. Стахановцы заняты на изготовлении заказов для 36-квартирного

> А. АЛЕКСАНДРОВ. начальник планового отдела.

Выполним квартальный план сдачи жилья

ещительная борьба миролюбивых народов третьем квартале были поставлены боль- время окончания их по суточному гра- чески перевыполняют шие задачи. Мы должны были построить фику. и сдать в эксплоатацию 7 домов: четыре из них 8-квартирные (шлакоблочные) и в день улучшать организацию труда, шиодин — 21-квартирный дом для трудя- ре внедрять передовой опыт лучших стащихся турбомоторного завода, два сборнощитовых дома для строителей. Всего три часы и минуты. тысячи квадратных метров жилплощади.

До конца квартала времени остается очень немного, а проделать работу надо

Последний набрызг делают штукатуры в домах №№ 18 и 3, по-стахановски трудятся бригады маляров, ведутся работы по благоустройству в 6,20 и 52 кварталах.

Чтобы выполнить свое задание, предстоит в оставшиеся дни еще больше на- в общее дело строительства коммунизма в прячь свои силы и еще выше поднять производительность труда. Прорабы и мастера должны обеспечить фронт работ, модготовить необходимые строительные материалы, выдать бригадам своевременно Барабанова и тов. Куличкиной, бригады наряды на руки. Каждый бригадир и чле- плотников тт. Рявина и Кондратовича,

Перед коллективом заводстроевцев в работ им предстоит выполнить за день и вой, кровельщик тов. Партин системати-

Руководители участков обязаны изо дня хановцев и мастеров, экономя не дни, а

Борясь за сдачу жилья в эксплоатацию в установленные сроки, мы не должны забывать о снижении себестоимости строительных работ и о борьбе за отличное качество работ.

Среди нашего коллектива есть немало заслуженных строителей, которые своим стахановским трудом вносят ценный вклад нашей стране. К таким относится бригада штукатуров, руководит которой цепутат городского Совета депутатов грудящихся Мария Смирнова. Штукатуры бригад тов. ны бригады должны знать, какой об'ем бригады маляров тт. Кузина и Щербако-

дают хорошее качество.

Но надо отметить и то, что тормозит ход строительства. Сантехмонтаж сильно отстал от графика по устройству внутренней канализации и водопроводу в домах, которые являются пусковыми. Это задерживает маляров и неизбежно оттягивает сроки сдачи домов.

Отдел технического снабжения треста (начальник тов. Гилев) до сих пор не обеспечил ни один из домов приборами ломоустройства

Штукатурных работ осталось очень немного, но они задерживаются из-за отсутствия песка и извести.

Задача заводстроевцев-выполнить план строительства третьего квартала, и он безусловно будет выполнен. Семь новых благоустроенных домов получат трудящиеся нашего района в сентябре.

Д. ДАВЫДОВ, начальник стройуправления Заволстоой.

Дорожить каждой минутой!

Прозаседавшиеся

Суббота. Шесть часов вечера:: В приемную управляющего трестом, позевывая от скуки, входят руководители строительного управления Машстрой. Их не могла раз-влечь даже игра в шахматы. Вот уже два часа ожидают они приглашения зайти в ка-бинет управляющего на оперативное совещание. Машстроевцев вызвали к четырем часам дня; на совещание явились руководители Промстроя, вызванные к шести, но дверь кабинета не открывается...

Наконец, приступили к разбору машстроевских дел. И участники совещания снова вынуждены решать старые вопросы.

Так, например, о том, что не выполняется график обеспечения строительства дома № 2/27 шпунтовой доской, говорили на четырех оперативных совещаниях. Каждый раз приходили к выводу, что «ДОК должен приналечь и выдать шпунтовку», но шпунтовку не выдавали, на следующем совещании вновь тратилось время на решение

Приведенный факт — не исключение. На нескольких оперативках обсуждался вопрос обеспечения жилучастка фризовыми ступенями и другими материалами. На каждом оперативном совещании обязательно встречаются один или несколько вопросов, о которых продолжительное время го-

ворили в предыдущую субботу.

14 сентября тт. Бронина, Шульца и Старикова пригласили к управляющему на совещание к 9 часам 30 мин. вечера. Началось совещание в 10 часов 30 минут и кончилось в 12 часов ночи. О чем говорили в течение этих полутора часов? Говорили о том, что приказ № 230 о форсировании строительства постоянного кирпичного завода не выполняется и что его нужно выполнять. Қазалось бы, что о строительстве завода есть приказ, в котором намечены твердые мероприятия и конкретные сроки, и дело состоит в том, чтобы выполнять приказ. Однако, исполнители не торопятся и решили еще раз поговорить о строительстве кирпичного завода. Подоб-ных фактов можно было бы привести ие один десяток. Ни для кого не секрет, что на строительство одного и того же об'екта у нас дважды или трижды составляют графики, совещаются по этому поводу и вновь составляют графики. Вот на что ухо-дит львиная доля рабочего и предназна-ченного для отдыха времени наших многих руководителей.

Крупнейший пролетарский поэт Владимир Маяковский в своем стихотворении «Прозаседавшиеся» с неподражаемой мет-костью и остротой заклеймил работников, растрачивающих уйму времени на совещания и заседания. Название «прозаседав-шиеся» стало нарицательным. Его обычно применяют у нас к любителям поговорить.

л. лин.

Неоправданные потери

27 августа на доме № 9 (стройуправление Заводстрой) была закончена установка лесов для проведения наружной штукатурки. 1 сентября установили леса на доме № 10.

Неделю тому назад установили растворонасосный узел у этих домов.

Но время идет, а дело двигается медленно. За неделю нанесли грунт при помощи растворонасоса лишь в одной квартире дома № 10-а. Бригада штукатуров тов. Белоус занимается только переноской шлангов с одного места на другое. Все это получается потому, что участок не обеспечен в достаточном количестве неском и известью.

Вообразим, что мы не теряли зря времени и работали нормально. Дома №№ 9 и 10 оштукатурены, леса разобраны и установлены на доме № 10-а, жильцы домов увидели свет, ибо все время, пока вокруг дома тянутся леса, в квартирах темно и неуютно, в доме № 10-а нанесеи грунт не в одной, а в пяти-шести квартирах, бригада тов. Белоус значительно перевыполнила нормы (сейчас же она их не выполняет).

Вот какая была бы польза от полной загрузки рабочего дня.

Уходят последние теплые дни и тот, кто мешает строителям их полностью иснользовать, должен понести наказание.

5. EBFEHBEBA.

Советские люди, строящие светлое здание коммунизма, трудятся под девизом: «Дорожить каждой минутой рабочего времени!» Стахановцы заводов, строек и колхозных полей опережают время. Передовики промышленности борются за увеличение скорости обработки металлов. За годы послевоенной пятилетки родилось патриотическое движение рабочих-скоростников, которые в несколько раз сократили время обработки деталей.

На передовых стройках страны, благодаря внедрению новых методов работы и более совершенной технологии строительства, в несколько раз ускорен процесс сооружения жилых домов и других

В нашем тресте много стахановцев, которые научились ценить время. О некоторых из них рассказывает сегодня газета.

Но в нашем коллективе есть еще люди, попусту растрачивающие тысячи рабочих минут. Обилие всевозможных совещаний мешает многим руководителям заниматься непосредственно руководством вверенных им участков. Недооценка передовых методов труда в тресте оставляет далеко не использованным один из основных источников повышения производительности труда. Нерегулярное снабжение строек материалами влечет за собой простои рабочих и механизмов. Эти потери времени ничем нельзя оправдать, с ними нужно бороться систематически и беспощадно.

ОНИ ОПЕРЕЖАЮТ ВРЕМЯ

СТАХАНОВСКИМ

— Включай! — дал команду бригадир штукатуров тов. Долгоруков механику. И мотор был включен... Раствор начал поступать в шланги и ровной струей полился на стены.

Бригада тов. Долгорукова стала на стахановскую вахту мира и решила ознаменовать день открытия областной конференции сторонников мира новыми производственными показателями.

Как завороженные, следили за работой пришедшие с других строек перенять опыт знатного штукатура.

Тов. Долгоруков не торопился: он плавно передвигал шланг с одного места на другое, вслед за ним шли девушки из его бригады, делая затирку штукатурки.

Долго наблюдали собравшиеся, а затем взошли на леса, чтобы увидеть еще лучше и перенять опыт механизированной штукатурки.

В бригаде тов. Долгорукова сейчас работает 5 человек: это тт. Ястребова, Минаева и Варовины Галина и Раиса. Все они хорошо овладели своим делом, каждый из них может вышолнять любые операции.

Закончилась смена... Подведен игог работы.

177 проц. задания выполнила бригада, оштукатурив 240 квадратных метров площади.

Так советские люди борются за экономию времени, применяя для этого стахановский труд и механизацию работ.

В. ГРИГОРЬЕВ.

МАСТЕРА СКОРОСТНОЙ КЛАДКИ

Бригалы машстроевских каменщиков тт. Лесанова И. и Масленкова ведут сейчас скоростшую кладку дома № 15. Эти бригады в течение прошедшего лета приобрели богатый опыт скоростной работы. За 20 дней они сложили 36квартирный трехэтажный дом. Обычно такой дом выкладывают в течение полутора-двух месяцев.

Если бы бригады выполняли систематически не по 200 проц. нормы, как обычно, а только по 100, то кладку 36квартирного дома они бы закончили только в первых числах авпуста. А доэтому сейчас они бы занимались все еще закладкой фундамента под дома в 27 квартале и к кладке дома № 15 смогли бы приступить не раньше, как в октябре. Следовательно, мастера скоростной кладки опередили время более, чем на месян.

впереди многих

Трудно назвать фамилию лучшего строителя на 20 квартале. Тут много бригад и людей, которые не теряют зря минут из рабочего дня, а уплотняют его, стараются добиться лучших показателей. Но все же впереди многих шагает кровельщик Петр Николаевич Партин.

Это у него наивысший процент выполнения норм. И неудивительно: стоит только посмотреть на его организацию труда, как убедишься, что человек шатнул далеко вперед.

Только за это лето знатный кровельщик покрыл дома №№ 17, 18, 13, 14, 10-а, строящиеся в 20 квартале. Петра Николаевича всегда под руками нужный материал, заранее подготовлено рабочее место, рассчитано каждое движение...

480 минут — стройке! — вот девиз тов. Партина.

Но за 480 минут он успевает сделать столько, сколько можно слелать за 1340 минут.

Тов. Партин давнымдавно закончил свое задание 1951 и 1952 годов; он трудится уже в счет 1953 года.

Н. СИЯКАЕВ.

В старом году

Давно дан сигнал к началу работ... Самоотверженно трудятся бригады штукатуров, маляров, плотников на строительстве домов 20 квартала (стройуправление Заводстрой)... Но до сего времени никого не видно, и не слышно там, где должна работать молодежная бригада штукатуров, руководимая тов. Стукалкиным. Им поручено несложное дело: подбивка дранки.

В чем же дело? Где же молодежь? На постели, сладко потягиваясь, лежал бригадир тов. Стукалкин.

— Ребята, — звал он, — ведь уже 8 часов, пора и на работу...

— Успеем, — ответили товарищи и, повернувшись на другой бок, сладко за-

Спустя час, юноши появились на участке. Медленно двигалась работа... Вдруг один из них вспомнил:

— А ведь хлеб-то забыли купить!

Не спросив разрешения, он ушел в магазин. Оставшиеся решили сесть покурить... Перед обедом вернулся штукатур с хлебом... Решили пообедать. Ушли в общежитие и снова вздремнули.

Вернулись на работу только двое, третий решил заняться своим делом.

Так «трудятся» штукатуры бригады тов. Стукалкина — бывшие ученики школы ФЗО. Нормы выработки она не выполняет, плетется в хвосте.

Почти за год работы на стройке юноши не продвинулись нисколько вперед, они упорно топчутся на одном месте, а время летит вперед, обгоняя их.

Если наши лучшие стахановцы своим трудом вошли в 1952—1953 гг., то эта бригада живет в старом году...

Эти молодые штукатуры выполняют норму лишь на 50-60 проц. В результате с каждым днем бригада Стукалкина отстает на 4-5 часов.

31 декабря вся страна будет встречать новый 1952 год, но три молодых штукатура заводстроя при их темпе еще не достигнут к тому времени и июля 1951

Юноши, проснитесь! Оглянитесь кругом! Не позволяйте себя обгонять! Не теряйте зря времени!

Е. ШМЕЛЕВА.

Неиспользованные резервы

Выполнение пятилетних норм в течение полутора-двух лет наши новаторы добиваются благодаря внедрению в производство наиболее совершенных, передовых приемов работы. Новатор инженер Ковалев внес предложение изучать и обобщать передовой стахановский опыт и широко распространять его среди всех рабочих. Метод инженера Ковалева—ценный вклад в борьбу за экономию времени.

В нашем тресте много стахановцев, на несколько лет опередивших время, работающих в счет 1952—1953 годов. Если бы все наши рабочие трудились так же, трест смог бы добиться новых огромных успехов. Для того, чтобы увеличить числе стахановцев-строителей, необходимо расгространить среди коллектива опыт лучших тружеников.

Еще в декабре прошлого года был издан приказ по тресту, который обязал наших инженерно-технических работников заняться изучением и обобщением передового стахановского опыта. Для этой цели даже создана специальная комиссия под председательством главного инженера тов. Харитонова. Но скоро исполнится годовщина со дня издания приказа и образования комиссии, а дело не сдвинулось с мсста. Бездействуют и комиссии в подразделениях треста. А ведь применение на наших стройках метода инженера Ковалева дало бы возможность сэкономить тысячи часов драгоценного времени строи-

Л. ЗАВОДСКИЙ.

И. о. редактора Ф. В. НЕЗНАЙКО.

Похитители часов

Рис. И. Семенова

